



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Лесозаготовки выполнять по-фронтальному

Грозные, могучие удары угрозу срыва. Красной Армии, нанесенные в последнее время врагу, решительное наступление наших славных частей еще больше подвигли политическую и производственную активность колхозных масс. В ногу с наступающими полками Красной Армии идут бойцы трудового фронта.

Колхозники, подчиняя всю свою работу интересам фронта, успешно закончили 1941 сельскохозяйственный год и сейчас большинство их деятельно производит подготовку к весеннему севу 1942 года.

Наряду с проведением сельскохозяйственных работ ряд колхозов района, придавая исключительно важное значение снабжению промышленности топливом, по-боевому включился на выполнение плана лесозаготовок. На Кумовском лесозаготовке стахановцы лесозаготовок добились значительного повышения производительности труда. Бригада лесорубов тов. И. Д. Ширяева, Бахтызинский колхоз, выполняет дневную норму на 100 процентов. Бригада тов. Е. В. Кузнецовой, состоящая из 8 женщин, из Калининского колхоза, выполняет ежедневно свою норму на 70 процентов. Тов. Кузнецова взяла обязательство в ближайшие дни во много повысить выполнение производственной нормы.

На вывозке древесины замечательных успехов добилась бригада Боркинского колхоза, бригадир тов. В. Я. Галихин. Она ежедневно выполняет дневную норму на 100 процентов и выше. Хорошие показатели в работе имеют и многие другие бригады.

Однако, в целом выполнение январского задания по лесозаготовкам по Кумовскому, Курихинскому и Вознесенскому лесозаготовкам поставлено под

Выполнение плана лесозаготовок—большое государственное дело. Оно направлено на то, чтобы полностью и своевременно обеспечивать топливом заводы, изготовляющие вооружение для героической Красной Армии. Но как ни странно накладываются еще такие руководители колхозов, которые не чувствуют ответственности за этот важный государственный участок работы. Например, руководители Мотылейского, С. Майданского и ряда других колхозов до сих пор не выслали на лесозаготовки рабочую и тягловую силу. Не серьезно относятся к выполнению производственного задания колхозники Бутаковского и Шлевского колхозов, работающие на лесозаготовках. Дневную норму они выполняют всего лишь на 20—30 процентов. Руководители же колхозов не интересуются работой посланных людей на лесозаготовках.

В суровые дни отечественной войны родина призвала трудящихся колхозников нашего района на выполнение боевого задания—лесозаготовок и мы должны выполнять его по-фронтальному. Задача руководителей колхозов немедленно обеспечить высылку рабочей силы на лесозаготовки и постоянно чувствовать свою ответственность за этот участок работы.

Руководителям лесопунктов необходимо улучшить бытовое обслуживание рабочих, занятых на лесозаготовках. Шире раз вернуть массово-политическую работу среди лесорубов и на основе социалистического соревнования организовать движение двухсотников. Задача советского тыла—дружно поддерживать наступление частей Красной Армии и вооружить ее всем необходимым для полного разгрома фашистской Германии.

Проявляя свою безграничную любовь к родной Красной Армии, трудящиеся городов и сел Красноярского края сдают в подарок бойцам всевозможные теплые вещи.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Кайский район) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии.

Фото С. Малоидского
Фотохроника ТАСС.

Теплую одежду и обувь—защитникам Родины

Колхозники Вещерского колхоза «Песка», С. Майданского сельсовета, горят желанием повседневно помогать бойцам и командирам Красной Армии в их героической борьбе с гитлеровскими ордами. На днях, обсуждая на собрании вопрос о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии, колхозники решили дополнительно отчислить из фонда колхоза 8 килограммов шерсти для изготовления теплых вещей. Семьи колхозников Ивана Егоровича Романова, Ивана Степановича Цыбуцинина и других уже приступили к изготовлению из шерсти носков и варежек для бойцов. Кроме этого, колхозники на дополнительные средства решили приобрести для бойцов овчины, ватные куртки, брюки и теплые суколки. 13 овчин и 3 суколки уже приобретены и сданы в комиссию.

Колхозники Вещерского колхоза, как и все трудящиеся нашей страны, с честью помогают Красной Армии громить гитлеровских разбойников своим самоотверженным трудом в колхозном производстве и личным участием в снабжении бойцов теплой одеждой и обувью.

И. Ваняев

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя к севу

Колхозники Шлевского колхоза «Новый Шлев» развернули подготовку к весеннему севу 1942 года. В колхозе производится сортирование семян, наряду с этим в кузнице успешно ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Уже отремонтировано 6 плугов, 12 борон, 10 телег. Кроме этого, отремонтировано 20 комплектов сбруи.

Ремонт плугов

Плуги, как и другой сельскохозяйственный инвентарь, в проведении сева занимают важнейшее место. Некоторые колхозы района, придавая этому делу исключительное значение, ремонт плугов начали с осени 1941 года. Передовым колхозом в проведении этой работы является Новосельский колхоз «Пробуждение». Все плуги, требующие ремонта, здесь подготовлены полностью. Успешно ремонтируют плуги в Варнаевском колхозе имени Сталина. Здесь отремонтировано 10 плугов, в Аламасовском «Красный боец»—18, в Степановском колхозе имени Жданова—15, в Качгарском «Красный Качгар»—10, в Яблонском имени Максима Горького и Курихинском «Путь Октября» по 5 плугов в каждом.

Курсы по сельскому хозяйству

На днях закончили работу 6-дневные курсы по сельскому хозяйству, на которых занимались учителя начальных школ района.

За 48 учебных часов курсанты изучили темы: Сталинский Устав сельскохозяйственной артели; обработка почвы под яровые и озимые культуры; минеральные и органические удобрения; уход за посевами; уборка урожая зерновых и бобовых культур; правила ухода за крупным рогатым скотом и другие.

На курсах занимаются 85 учителей.

Лавров

Работа предоставлена самотеку

В течение ряда лет Знаменский колхоз имени Ворошилова являлся одним из передовых колхозов Благодаровского сельсовета, но в 1941 году он явился одним из отстающих колхозов. Получилось это в результате того, что председатель колхоза тов. Левкин пустил работу на самотек и не проявляет должной заботы, чтобы вывести колхоз в число передовых.

Например, на ферме полный беспорядок. Несмотря на то, что в колхозе кормов заготовлено недостаточно они до сего времени не обмерены и не сданы по акту заведующему фермой. Не составлен и кормовой баланс, поэтому корм расходуется скоту без учета нормы. Хуже того, у телат и овец кормушек нет, поэтому большинство корма втаптывается скотом под ноги. Помещение фермы, в котором варят картофель и греют воду для скота, дровами не обеспечено и работники фермы, стали жечь изгородь и сельскохозяйственный инвентарь, как телеги и др., который разбросан в беспорядке около фермы.

Безответственное отношение членов правления колхоза при-

водит и к тому, что в колхозе до сего времени ничего не делается по подготовке к весеннему севу. Семена не сортируются, хуже того, бетавленные семена гороха, гречи и вики, имеющие большую влажность, не обеспечены помещением, которое соответствовало бы правилам хранения семян. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря и сбруи также не приступали, а некоторые машины, как косилка с самотеком сенокоса находится в поле, телеги разбросаны где попало и никто не беспокоится о том, чтобы привести их в порядок. Несмотря на то, что на конном и скотном дворах скопилось много навоза вывозка его не производится. О всех недостатках колхозники не раз заявляли правлению колхоза, но никаких мер не принимает и, смирившись с самотеком, совершенно не занимается вопросами организации труда в колхозе.

Райзо необходимо заинтересоваться состоянием дел в Знаменском колхозе и принять все меры к тому, чтобы колхозники Знаменского колхоза имели полную возможность производительно работать в колхозе.

Колхозники

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Группа немецких пленников, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н.

Фото А. Великжанина

Фотохроника ТАСС

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 20 января)

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашину, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислужкой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Воброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контр-

(Утреннее сообщение 21 января)

В течение ночи на 21 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

19 января бойцы тов. Рокоссовского (Западный фронт) освободили от немецких оккупантов 4 населенных пункта и захватили 11 вражеских танков, 24 автомашины, 2 тягача, мотоциклы, велосипеды, пулеметы, десятки ящиков снарядов, мин и другие трофеи. На другом участке бойцы тов. Голубева, ведя ожесточенные бои с противником, захватили 9 вражеских пулеметов, 6 мотоциклов, 27300 патронов, 39 ящиков с военным имуществом, вещевой и продовольственный склады, ценные оперативные документы и другие трофеи. Противник потерял убитыми 330 солдат и офицеров.

При взятии гор. Верея бойцы тов. Ефремова захватили, по предварительным данным, 11 немецких танков, 46 орудий, 87 пулеметов, 24 миномета, свыше 1000 мин и много других трофеев. На поле боя осталось свыше 3 тысяч трупов немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на

Исчезновение фельдмаршала Листа

НЬ-Ю-ОРК, 18 января (ТАСС). — Стамбульский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, ссылаясь на сведения из близких к дипломатическим кругам лиц, передает, что фельдмаршал Лист исчез. Его друзья в Берлине обеспокоены его

атаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою на своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из районов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже приводим выдержки из дневника командира отряда:

«6 января. Встретили на дороге 2 немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицера — убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще 2 повозки. В завязавшей перестрелке с немцами, убили 5 солдат и 2 офицеров.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицера, патрулировавших дорогу.

11 января. Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подвод. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев.

одном из участков Юго-Западного фронта, совершив внезапный ночной налет на укрепленный пункт противника, заняла этот пункт, захватила 3 орудия, 15 пулеметов, 10 минометов и взяла в плен 30 немецких солдат и 2 офицеров.

Разведчик-красноармеец Ращенко меткими выстрелами уничтожил расчет немецкого противотанкового орудия. Повернув орудие в сторону противника, отважный боец выпустил по врагу 40 снарядов и нанес немцам большой урон.

Успешно действуют партизаны в районах Ленинградской области, оккупированных немцами. Бойцы отряда тов. П. организовали засаду на дороге к фронту, уничтожили 6 вражеских автомашин с горючим и перебили 17 немецких солдат, сопровождавших колонну. Партизанский отряд под командованием тов. А. уничтожил на шоссе около города Т. три грузовых пятитонных машины с авиабомбами и снарядами.

Пленный унтер-офицер 3-й батареи 215 немецкого артиллерийского полка Бернгард Брокгауз распека-

судьбой Два месяца тому назад Лист командовал немецкими войсками на Балканах, имея своей штаб в Афинах. Стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что, по достоверным сведениям, фельдмаршал Лист заключен в

подожгли 2 фуры с боеприпасами.

12 января. Вырезали 2 пролета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров. Убили 3 немецких солдат и офицера. Заминировали несколько участков дороги.

Пленный ефрейтор 1-й роты 402-го немецкого велобатальона Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя выбыло также 112 обмороженных солдат. Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Макоу Юнтансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас тоже самое. Снова получен список убитых — среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь, на родине, нехорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ гор. Цейт (Германия) гитлеровские бандиты подожгли барани, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающих из горящих баранов людей изверги расстреливали из пулеметов.

заял: «Мне приходилось выдавать солдатам обмундирование. Перчатки и носки из искусственной шерсти не греют и быстро изнашиваются. Ездовой через неделю заявил, что новые перчатки пришли в негодность. Мне каждый день приходилось выслушивать жалобы и брань солдат в связи с отсутствием теплого обмундирования».

Гитлеровские бандиты начали ограблять население Чечерского района, Гомельской области. Из деревень и сел этого района вывезено все продовольствие, скот, одежда, включая женские платки и детские ботинки. Многие дома сожжены, а владельцы их расстреляны. Только за последние дни немцы расстреляли в Чечерске служащего районного земельного отдела Беляева, секретаря Местечковского совета Жулега и жителя Чечерска — Даниловича. Трупы многих расстрелянных лежат на дорогах. Хоронить их немцы не разрешают.

В Эссене (Германия) расстреляно 13 немецких солдат, отказавшихся поехать на советско-германский фронт.

концентрационный лагерь, так как он выступил с открытой критикой Гитлера. Как передают, Гитлер, уже после того, как он стал главнокомандующим армией, сместил еще 20 генералов.

ОБОСТРЕНИЕ РАЗНОГЛАСИЙ МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И ГЕНЕРАЛАМИ

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). — Корреспондент газеты «Таймс», находящийся на германской границе, передает, что неудачи немцев на советско-германском фронте заставляют Гитлера некать козла отпущения среди германского генералитета. После того, как некоторое время тому назад фон-Клейст и Браухич были отозваны с советско-германского фронта в Берлин, о них ничего больше не слышно. Из 12 генералов, доставивших Гитлеру его прежние победы, 6 уже отстранены от командования.

ЛОНДОН, 18 января (ТАСС). — Агентство Рейтер передает с германской границы, что, по заявлению недавно вернувше-

гося из Германии нейтрального лица, разногласия между Гитлером и верховным командованием обостряются. Это лицо заявило, что первые признаки разногласий появились в сентябре, когда был уволен в отставку ряд генералов за то, что они критиковали действия Гитлера и называли его «доморощенным стратегом». Вслед за тем последовало смещение Браухича. Как передают, Гитлер предложил пост главнокомандующего армии, который занимал Браухич, трем другим генералам, однако они отказались от этого предложения, и в конце концов Гитлер был вынужден назначить самого себя.

В тылу у Гитлера

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже поглощены войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют нательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы выработывают из дерева и соломы, но и такие «ботинки» выдаются населению по специальным талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледелие Германии, разрушенное варварскими фашистскими методами хозяйничанья, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые немецкие города по 2—3 недели не поступает картофеля. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германии продается собачье мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни — голод, увеличение числа вдов и сирот. «В Германии, — пишет один американский журнал, — нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться эшелоны с ранеными солдатами. На полях еражей остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт гитлеровцы посылают последних работоспособных людей, заменяя их на предприятиях инвалидами и пенсионерами.

А конца войны не видно. В Германии господствуют уныние и упадок духа. Берлин похож на мертвый город. Население, подавленное тревожными слухами с фронтов, молчит. Оно не верит больше хвастливым «победоносным» сообщениям фашистских вралей. Немецкие солдаты в письмах с фронта жалуются на огромные трудности похода против СССР, на усиливающиеся удары Красной Армии, на ненависть советского народа к фашистским захватчикам.

Такие настроения пугают фашистские власти. Фашисты прибегают к своему излюбленному методу — террору. Тюрьмы переполнены людьми, настроенными против фашистов, против войны. Людей расстреливают за слушание иностранного радио, за саботаж и «вредительство». Но террор не помогает, и недовольство фашистским режимом принимает в Германии все более открытые формы. Например, на известных германских заводах Крупна полиция часто приходится стирать со стен лозунги: «Долой Гитлера», «Прекратить войну». Срочные военные заказы фашистов иногда подолгу задерживаются на предприятиях из-за того, что рабочие портят части машин. На железнодорожном транспорте происходят крушения поездов с военным материалом. На вокзалах, когда прибывают поезда с ранеными, население устраивает антифашистские демонстрации, как это было недавно в Берлине.

Так колеблется и становится все более шатким собственный тыл германских фашистов. Чем больше будет длиться война, тем сильнее дадут себя чувствовать в Германии голод, эпидемии, нищета. Чем крепче будут удары Красной Армии по фашистским полчищам, тем мощнее будет движение немецкого народа против кровавого гитлеризма.

С каждым днем жизнь подтверждает правильность слов товарища Сталина о том, что германский тыл немецких войск представляет собой вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

Ив. Юдин.

Врид. ответ. редактора И. В. ДЮРОНИН